

李克强张德江分别会见土库曼斯坦总统

新华社北京5月13日电(记者刘华) 国务院总理李克强13日下午在人民大会堂会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫。

李克强表示,中土互为战略伙伴。昨天,习近平主席同总统先生举行了富有成果的会谈,双方签署《中土友好合作条约》等一系列重要合作文件。中方愿与土方一道努力,推进两国战略合作伙伴关系又好又快发展。

李克强指出,中土共同修建了世界上最长的天然气管道。希望在经营好现有管线的基础上启动新管线建设,扩大天然气贸易规模。中方还愿同土方开拓经济合作的新领域,增强合作的可持续性。开展油气加工、能源设备制造、农牧

产品、通信、高科技、交通运输等方面合作,形成以能源合作为主体,多领域合作齐头并进的新格局。中方也愿与土方加强人文领域交流,不断增进两国人民的友好感情。

别尔德穆哈梅多夫表示,中国是土库曼斯坦重要的战略伙伴,两国合作成果丰硕。土方愿进一步扩大天然气对华出口,提高两国能源合作水平,深化经贸、农业、科技、交通、教育等领域合作,丰富两国关系的内涵。

新华社北京5月13日电(记者熊争艳)全国人大常委会委员长张德江13日上午在人民大会堂会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫。

张德江说,建交22年来,中土关系发

展良好。特别是去年习近平主席成功访土并将两国关系提升为战略合作关系,此次又与总统先生达成许多重要共识,中土关系进入新的发展阶段。当前,加强中国全国人大与土国民会议的友好交往、务实合作尤其重要,双方要全面落实两国元首达成的重要共识,积极推动经贸、能源、安全等领域合作,密切人文交流,及时批准双边法律文件,强化合作法律保障,为促进中土关系持续健康发展、更好造福两国人民做出更大贡献。

别尔德穆哈梅多夫说,土方支持两国立法机关开展友好交往,愿推动双方开展立法工作交流,更好服务两国经济社会发展。

全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议召开

刘延东、马凯出席并讲话

新华社北京5月13日电 全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东,中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席会议并讲话。

会议指出,高校毕业生是国家宝贵的人才资源,今年人数达727万人,为历年最多。做好高校毕业生就业工作,事关大学生个人事业发展和价值实现,事关经济提质增效和转型升级,事关民生

改善和社会和谐稳定。必须充分认识这项工作的重要性、艰巨性、紧迫性,始终摆在就业工作首要位置,千方百计促进高校毕业生就业创业。

会议强调,各地、各部门、各高校要深入学习贯彻习近平总书记、李克强总理重要指示精神,认真贯彻中央的决策部署和国务院办公厅《关于做好2014年全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》的要求,加强组织领导,落实工

作责任,深化就业体制机制和高等教育改革,以钉钉子精神推动各项政策落实,千方百计拓宽就业领域,深入实施大学生就业促进计划,抓紧开展新一轮大学生创业引领计划,以网络信息服务为重点加强就业服务工作,合理调整学科专业布局,提升大学生就业创业能力,加大对困难高校毕业生的就业援助,全力做好高校毕业生就业工作,努力实现今年高校毕业生就业创业比例双提高。

新一轮改革开放的“先行者”

——北部湾经济区上升国家战略六年发展扫描

从深化改革到扩大开放,从地方题材到国家战略,北部湾正以新一轮改革开放“先行者”的姿态,书写着中国沿海发展的希冀与梦想。

产业集聚的新高地 联动腹地的新支点

作为全国最大的镍钴生产商,金川集团股份有限公司在多次实地考察后,决定将总投资约300亿元的原料加工项目落户北部湾。金川集团股份有限公司董事长杨志强说:“我们看中的是北部湾区位和政策优势,选择北部湾将推动公司往内陆沿海方向转型。”

不仅是金川集团,在6年时间里,已有中石油、中石化、中电等20多家世界500强企业集聚北部湾,石化、电子信息、冶金、林浆纸、粮油加工等现代产业体系在北部湾逐步成型。从2008年1月发展规划批准实施开始,这个土地面积4.25万

平方公里的经济区纳入了国家发展战略,进入快速发展轨道。6年来,北部湾经济区的生产总值从2219.7亿元增长到4817.43亿元。

上午从南宁出发到钦州三娘湾看海豚,吃过午饭转到北海逛银滩,享用海鲜大餐后再返回南宁。沿海高铁线路的开通运营,让北部湾形成了便捷的“1小时交通圈”,一幕“同城化”的“重头戏”在北部湾上演。

广西北部湾经济区规划建设管理委员会办公室常务副主任李延强介绍说:“预计用3至5年时间,将打造同城化的北部湾新型城市群,逐步形成区域一体化发展新格局。”

广西北部湾经济区规划建设管理委员会办公室副主任梁荣荣说,广西将打造成为我国西南中南地区开放发展新的战略支点,而北部湾则是这个“支点的支点”,通过这个支点能够撬动西南中南腹地的发展。

对接东盟的新引擎 海上合作的新门户

中国—东盟自贸区成立后,北部湾经济区与东盟海陆相连的区位优势日益凸显。由于北部湾经济区地处中国—东盟自贸区、泛北部湾经济合作区、大湄公河次区域等多个国际区域合作交汇点,深化对外开放成为北部湾的必然选择。

作为重要的次区域合作机制,泛北部湾经济合作论坛将于5月15日举办第八届,这届以“携手推进泛北合作,共建海上丝绸之路”为主题的论坛,将对海上丝绸之路建设进行专题研讨。

北部湾经济区已经进入全面提升开放开发水平、打造升级版的关键时期。北部湾将在中国—东盟“钻石十年”中迎来发展新机遇,在推进共建21世纪“海上丝绸之路”的过程中发挥更大的作用,成为海上合作的新门户。(据新华社南宁5月13日电 记者孙志平、刘伟、程群)

李克强会见尼日利亚参议长

新华社北京5月13日电(记者刘华) 国务院总理李克强13日上午在中南海紫光阁会见尼日利亚参议长马克。

李克强表示,我很高兴在刚刚结束对非洲四国五方的访问之际会见议长先生。尼日利亚是此访重要一站,双方巩固了传统友谊,在务实合作方面取得新成果,深化了中尼战略合作伙伴关系。通过此次访,我不仅接触到了一个正在崛起的尼日利亚,而且看到了一个充满希望的

非洲。中方赞赏尼方作出保障在尼中资机构和人员安全的承诺。

李克强指出,中方愿同包括尼日利亚在内的非洲各国一道,秉承“真、实、亲、诚”理念,按照“461”中非合作框架,推进中非全方位互利互惠合作,特别是扩大双边贸易和投资,落实好重大项目,加强人文等领域交流,推动双方关系更上一层楼。希望两国立法机构为促进中尼关系发展作出新贡献。

李克强会见美国总统特别代表、财政部长雅各布·卢

新华社北京5月13日电(记者刘华) 国务院总理李克强13日下午在人民大会堂会见美国总统特别代表、财政部长雅各布·卢。

李克强表示,一个好的中美关系对两国和世界都很重要,有助于促进全球经济复苏,维护世界和平稳定。新形势下,中美双方要按照两国元首达成的共识,坚持中美关系发展的正确方向,保持高层交往,共同办好新一轮战略与经济对话和人文交流高层磋商。加强在重大国际地区和全球性问

题上的沟通协调。切实尊重和照顾彼此核心利益,确保中美关系健康稳定向前发展。

李克强介绍了中国经济改革的主要目标。他表示,中美分别作为最大发展中国家和最大发达国家,经济互补性突出,共同利益远大于分歧。中国巨大的市场潜力是美国巨大的市场机遇。中方愿与美方拓展贸易投资、能源环保、气候变化等领域务实合作,推进双边投资协定谈判进程。希望美方采取切实措施放宽民用高技术物项对华出口,为中国企

业赴美投资提供公平竞争环境。雅各布·卢表示,近年来,在双方共同努力下,中美关系不断得到深化和加强。中国的改革令人鼓舞,中国的发展有利于促进美国和世界经济增长。美方期待中国取得更大发展,愿与中方密切配合,确保新一轮美中战略与经济对话取得成功,就应对气候变化等全球性问题加强沟通、合作,推动两国关系取得更大发展。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

刘延东出席授予土库曼斯坦总统北京中医药大学名誉教授称号仪式

新华社北京5月13日电(记者白洁) 国务院副总理刘延东13日出席在人民大会堂举行的授予土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫北京中医药大学名誉教授称号仪式。

刘延东说,别尔德穆哈梅多夫总统被授予北京中医药大学名誉教授称号,充分体现了中国人民对土库曼斯坦人民的深情厚谊。希双方以此为契机,扩大两国传统医药领域互学互鉴,加强人

文交往,将中土世代友好理念发扬光大。

别尔德穆哈梅多夫说,土中情谊深厚。土方希与中方加强医疗、教育等人文领域交流,增进两国人民福祉。

山西晋中：倾听百姓声音 践行群众路线

本报记者 邢兆远 李建斌

“您好,欢迎拨打晋中市‘12345政府便民服务热线’,请问有什么可以帮您?”

晋中市“12345政府便民服务热线”开通8年来,接电量已有20多万,受理领域更是涵盖了气暖水电、市容环境、教育收费、劳务纠纷、土地补偿等方面方面。开展践行党的群众路线教育实践活动以来,晋中市广开言路,通过问卷调查、入户走访、热线电话、网络互动等方式,建立健全了查找和解决问题的机制。

“倾听百姓声音,践行群众路线。”晋

中市要求各级各部门“一把手”要带头查找问题,并要求各级党员干部要制定“四风”问题台账、群众普遍关心的热点难点问题台账、事关群众切身利益的问题台账,形成上级推动下级查找和解决问题的压力。

按“共性问题专项整治、个性问题一题一策、疑难复杂问题综合整治”的原则,晋中市以钉钉子精神解决问题。在山西率先启动了工作纪律整顿,针对群众反映的行政效能问题,晋中市加快推

《“老百姓是天”》后续报道④

袁贤光说:“老百姓是天!”

老百姓为什么是天呢?

采访袁贤光的3年多时间里,记者跟他有过多次长谈,深谈,直击心灵,真诚坦荡。

在他们面前,我敢说老吗

记者:袁老,您这么大年纪,整天奔波,不觉得累吗?

袁贤光——

你说我老吗?我今年才81岁。我长期期望的老人中有几位“红二代”和革命老战士,比我年纪大很多,可是他们还在劳动,还在奉献,精神好得很。

牺牲在江西的红军将领陈东日的女儿陈淑仪老人,今年93岁了。她的大伯被还乡团活埋,哥哥被敌人用刺刀挑死,她是从敌人屠刀下侥幸逃出来的。新中国成立以后,她从来没有向党和政府伸过手,一直在乡村劳动。她背得出在江西革命根据地任红军学校第一任校长兼红二十军政委的父亲写给乡亲们的那封信:“……我当这个官是为了穷人去当的,只要穷人有田耕,不受欺压,就是明天我战死了,也是值得的。”我每次去看她,她都要拉着我们一起唱《国际歌》,唱《团结就是力量》,一边唱一边打拍子!

赤石乡白清村有位叫谷火保的老游击队员,他是机枪手,在围剿汝城大土匪胡凤章的战斗中立了大功。他也是一直当农民,95岁了还在山上看着一群牛。他说,活着就要劳动。他爱讲战斗故事,爱说一句话:“只要还有一口气,就要冲锋……”

在他们面前,我敢说老吗?

宜章是一块红色土地,是湘南起义的重要发源地,跟着朱德、陈毅上井冈山的宜章籍战士有好几千人,这些人后来大都牺牲了,杨绍良将军一家13口人上井冈山,只有他一个人活到了新中国成立后。这块土地上涌现了像邓中夏、毛科文、张际春、陈光、曾志、吴仲廉、彭儒等一大批党的优秀儿女,他们都是有理想、有才华、有作为的英雄。他

们都有一种为人民竭诚奉献、勇于牺牲的伟大精神,比起他们来,我做的这点事算得了什么。比起他们来,我更不敢说老了。

看到老百姓的难事,我就忍不住流泪

记者:我们发现您爱哭。您从小就爱哭吗?

袁贤光——

为自己的事,我很少流泪。几次受伤我都没有流过一滴泪。但是看到老百姓的难事,我就忍不住流泪。人民的疾苦,只有到人民中去你才知道。天塘中心小学谭兰霞老师告诉我,有两个叫张丽香、张丽娟的孩子,两人一天只吃4两米,熬粥吃,几个月吃不到猪肉。她们的母亲是精神病人,父亲也有病。晚上,母亲发病了,敲门打屋,她们根本不能睡。我赶到那里,两个孩子都扑到我怀里哭,我能不哭吗?谭老师也哭,我们哭成一堆!我们发动义工捐助,把她们的妈妈送到精神病医院治疗,谭老师把姐妹俩带到自己身边学习,谁知孩子的妈妈好了以后又复发,跑到学校去闹事,有些人不理解,反怪谭老师爱管闲事,谭老师哭了。她哭,我也哭,学校校长也哭,哭完了,我们还是设法把孩子患精神病的母亲再次送到精神病院去。

新乡乡有个叫周招英的村民,两个孩子都得了“戈射病”,国内目前还无法治疗,男孩读小学,女孩读中学。我去看望他们时,两个孩子都抱住我喊:“袁爷爷,我们好活下去呀!”可是去年春,男孩子走了,那天晚上,周招英在电话里哭了20多分钟,我

老百姓为什么是天

——袁贤光访谈录

本报记者 唐湘岳 本报通讯员 薛斌

也哭了20多分钟。哭完了,她叮嘱我:“袁老,从下个月起,请政府取消一个孩子的低保……”

多好的人啊,后来,我想起来又禁不住哭。百姓的生老病死,安危冷暖,共产党人不管谁管?共产党人是最有人类同情心的人,是最有责任感的人,应该急人民所急,哭人民所哭!

遇到痛心和愤怒的事,我也哭。比如因某些干部不作为、乱作为给人民造成恶果和痛苦,由于他们的冷漠造成群众的失落、失望和愤怒,我是替这些干部的良心在哭。

这次党的群众路线教育实践活动太好了,太及时了!我们党有8000多万党员了,世界历史上有过这么大的政党吗?一个政党,不在于有多大,重要的是有多强,为人民服务的热情有多高,奉人民为天的信念有多坚定。党的力量在于代表人民的意志和愿望,在于人民的支持和拥护。失去了人民,就像雄鹰折断了翅膀,是飞不起来的。

人民中的美善能量和天地一样大

记者:手中的权力是谁赋予的?谁是国家的主人?谁是我们社会的主体?谁是创造了中国改革发展奇迹的英雄?谁为我们的改革和发展承担了最多?在有些干部意识里并不那么清楚。

袁贤光——

是啊!群众有了难处解不开,就很可能被社会不良势力乘虚而入,把本来并不难解决的问题复杂化,甚至造成恶果。白石渡镇有个村民,是独生子女户,按有关政策规定,这样的独生子女户在村组分配中应该享

人有独到的见解。

袁贤光——

别夸我!我缺的就是思想水平。好多事情看到了,但讲不清;意识到了,但梳理不出一个头绪来。我不喜欢把调子唱得太高,要实事求是。特别是谈中国成就的时候,不要讲过头话。还是社会主义初级阶段,这个定位是正确的,我们刚刚起步。这个阶段,人们讲物讲钱多了一些,没有足够注意到人和人的精神,人的道德,人的品格和操守,中国要有经济的发展,要有体制机制的全面改革,但不要忽视了人。体制的改革要有人去执行,一切决定于人,又一切为了人,为了人的全面发展。

世界上发达国家,无不从教育抓起,从育人抓起。塑造人就是塑造国家民族的未来。我在与孝顺少女邓登静的交流中,得知她班上的同学谷头丽因为家庭困难辍学去深圳打工,座位空在那里,显得格外刺眼。我赶紧邀校长一起去谷头丽家访问。随后,就是你们知道的事情了,光明日报和社会爱心人士开展了一次联手爱心行动,最后去深圳的工厂把谷头丽接回了学校。现在她在宜章县一中读书,成绩优秀。光明日报发表的那几篇系列报道《呼唤》《牵挂》《回归》《感谢》记录了这个悲喜剧的全过程。

邓登静和谷头丽的事情让我夜不能寐。她们都是有良心、懂孝顺、品学兼优的好学生,都是祖国的花朵,我们这些老人、成年人一定要好好呵护她们。

我只做了一个共产党人应该做的一点事,微不足道。我给自己有个比较合适的定位。

如果说中国的改革、发展大业是一场前所未有的重大战役。这场战役,有主攻部队,也有后勤部队。我只是个勤杂工,一会儿到担架队搭把手,一会儿到炊事班去烧烧火。行军中,看到有掉队的战士,也上去送他一口水喝,然后拍拍他的肩膀:“不用怕,我陪着你往前走……”